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Глубокоуважаемая Валентина Ивановна!

Глубокоуважаемый Вадим Альбертович!

Глубокоуважаемый Александр Сергеевич!

Мы, нижеподписавшиеся представители общественности, вынуждены вновь обратиться к Вам в связи с той ситуацией, которая складывается вокруг предполагаемого строительства комплекса «Охта-центра» (ранее, «Газпром-сити») в устье реки Охты, доминантой которого по представленному проекту должен стать небоскреб высотой 396 метров. Уже неоднократно деятели культуры, науки и искусства наряду с профессиональной общественностью (архитекторами, строителями, геологами и экологами), а также простыми горожанами выражали серьезную обеспокоенность данным проектом. Эту тревогу за судьбу Петербурга разделяют граждане страны и мировая общественность. 

Предлагаемый проект (параметры здания и предполагаемое место его размещения) представляется нам совершенно недопустимым. Высотное здание на берегу Невы, напротив Смольного собора, разрушит панорамы, открывающиеся с мостов города и являющиеся красивейшими и ценнейшими петербургскими видами. Более того, небоскреб «Охта-центра» будет виден практически из любой точки исторического центра Санкт-Петербурга. Это подтвердил "Ландшафтно-визуальный анализ влияния высотного здания комплекса "Охта-центр" на силуэт исторического центра Санкт-Петербурга", подготовленный для Центра Всемирного наследия ЮНЕСКО Комитетом по Государственному использованию и охране памятников (КГИОП) и представленный профессиональной общественности в мае этого года. В результате масштаб, гармоничный силуэт и пространственные пропорции города, складывавшиеся на протяжении трехсот лет, будут грубейшим образом искажены. 

Также стоит отметить, что на протяжении всего существования Санкт-Петербурга архитектурными доминантами его исторического центра были купола соборов и шпили церквей. Совершенно недопустимо, чтобы над ними возвышался офисный центр, что неминуемо приведет к смещению ценностного культурного акцента. Полностью разделяя мнение академика Д. С. Лихачева, мы убеждены, что в историческом центре превыше всего должны быть купола и шпили храмов, по определению символизирующие духовное и нравственное начало, а не коммерческие сооружения, всегда являвшиеся символом наживы и стяжательства.

Общеизвестно, что замысел компании «Газпром» противоречит существующему порядку определения параметров застройки конкретных городских территорий. Согласно этому порядку, предусмотренному Градостроительным кодексом Российской Федерации, все характеристики объемного проектирования, включая высоту будущих сооружений, должны устанавливаться на основании проекта планировки соответствующей территории (к его разработке в данном случае еще только предстоит приступить). Размещение здания гигантских размеров на предложенном участке неизбежно войдет в противоречие также с недавно принятой в Петербурге «Стратегией сохранения наследия», действующим высотным регламентом, допускающим в устье Охты строительство зданий не выше 48 м, и с режимом существующих здесь охранных зон.

Следует отметить и тот факт, что строительство предполагается вести на территории, где находится археологический памятник, новгородское поселение XIII века, средневековые шведские крепости Ниеншанц и Ландскрона, город Ниен с остатками православных и инославных храмов и кладбищ, которые необходимо исследовать и сохранить. Мы сомневаемся, что полноценное и корректное исследование и музеефикация этих объектов культурного наследия возможны при столь скоропалительном освоении территории для ведения масштабного строительства, на каком настаивает компания «Газпром» (около двух лет). Наши сомнения подтверждают и результаты оценочных анализов по определению объема работ и трудозатрат выполненных профессионалами-археологами. 

Эксперты ЮНЕСКО готовы рассмотреть вопрос об исключении Петербурга из списков объектов Всемирного культурного наследия в случае реализации данного проекта. Всемирный фонд защиты памятников уже внес Петербург  (панораму Невы и небесную линию Петербурга) в список 100 объектов культурного наследия находящихся под угрозой уничтожения.  Международные эксперты в области сохранения культурного наследия уверены, что построенное в этом месте высотное здание нарушит уникальную гармонию нашего города. Таким образом, в случае реализации проекта возведения небоскреба "Охта-центра" будет нанесен прямой и серьезный урон имиджу нашего города в глазах мировой общественности, что неминуемо скажется на туристической привлекательности Петербурга.

Не только заграничные эксперты принимают меры против строительства небоскреба «Охта-центра». Многочисленные письма, обращения и акции протеста, проведенные за последние месяцы, показывают, что горожане не принимают этот проект. На заседаниях Совета по охране культурного наследия и последнем заседании Градостроительного совета практически все специалисты высказались крайне скептически по отношению к этому проекту, в первую очередь, указывая на недопустимость строительства здания такой высотности на границе исторического центра Петербурга. Архитекторы Санкт-Петербурга, отказавшиеся участвовать в жюри и проведенном ОАО «Газпром» конкурсе проектов, продолжают настаивать на недопустимости возведения такого здания в этом месте города. Несмотря на это в СМИ регулярно появляется информация о том, что специалисты одобрили проект, что является искажением действительности и вводит в заблуждение общественное мнение.

В связи с этим мы еще раз требуем пересмотра данного проекта и призываем либо отказаться от строительства небоскреба в устье Охты, ограничив высоту здания предписываемыми высотным регламентом 48 метрами, либо расположить комплекс в другом, удаленном от исторического центра Петербурга, месте.

От имени петербургской интеллигенции

с глубоким уважением,
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